市委召开专题会议安排部署省委第四巡视组转交信访问题处理工作

把受理的每个问题都当作"必答题"

本报讯 (记者 黄世烽 通讯员 王旗)根据省委常委、市委书记严朝 君的指示,1月8日下午,市委在一楼 报告厅召开专题会议,安排部署省委 第四巡视组在三亚巡视期间受理信 访件交办处理工作。会议由市委常 委、纪委书记任笑竹主持。

任笑竹在会上强调,要统一思想, 提高认识,把思想和行动统一到巡视

为做好群众诉求整改落实工作敲响 长鸣警钟。要正视问题,敢于担当, 以整改的实效取信于民;要周密部 署,扎实推进,推动信访问题圆满解 决,达成社会效益和政治效益的有机 统一。突出重点,动真碰硬,切实解 决群众反映强烈的突出问题,真抓、 实做、严管,以重点突破带动全面整

质分类处置,逐条细化办理措施,逐 项明确办理责任,把整改落实明确到 事、落实到部门、具体到个人;要明确 责任,切实加强领导落实承办责任, 形成一级带一级、一级抓一级、层层 抓落实的工作格局,同时将落实省委 巡视组交办工作纳入全局工作之中, 集中精力抓整改,统筹兼顾抓落实。

市纪委和市信访局要加强对巡视转 办信件落实工作的督促检查,建立每 周通报制度,及时通报工作进展情况 和存在问题。市纪委将加大问责力 度,对工作推进不力、效果不佳、不能 按时间节点完成巡视交办任务的,将 对相关责任人严肃追责,确保巡视信 访处理工作取得明显成效。

任笑竹要求,要以党的十九大精

神为指导,认真对照省委巡视组要求, 以鲜明的态度,坚定的决心,务实的作 风,把巡视期间受理的每一个问题都 当作"必答题",全力推进巡视转办信 件落实工作,为营造三亚政治生态的 "绿水青山"、凝聚建设世界级滨海旅 游城市的强大正能量提供坚强保障。

各区及受理信访件相关承办单位 有关负责人参加当天下午的会议。

三亚市召开文化体制改革专项小组会议

继续发扬优良作风 开创改革新局面

本报讯 (记者 周才源 见习 记者 史子钰)1月8日下午,三亚 市文化体制改革专项小组会议召 开。会议总结去年我市文化体制 改革工作情况,谋划今年工作重 点;审议《中共三亚市委文化体制 改革专项小组工作规则》及《中共 三亚市委文化体制改革专项小组 办公室工作细则》。

市委常委、宣传部长、市文化 体制改革专项小组组长尚林主持 会议,副市长、市文化体制改革专 项小组副组长许振凌出席。

会议强调,要深入学习贯彻落 实党的十九大精神,深刻领会全面 深化改革的重要意义,认真贯彻中 央、省委的部署要求,做好我市文 化体制改革工作。在全面总结2017 年改革经验的基础上,高起点高标 准推进2018年改革工作,确保文化 体制改革取得实效。

尚林指出,要突出重点,直面 问题,在媒体融合、新型智库建设、 书香三亚建设、深化文化市场综合 执法改革、优化公共文化体育服务 体系建设等重点工作上下功夫,进 一步梳理存在问题,在新起点上不

断深化文化体制改革。文化体制 改革是一项复杂的系统工程,各单 位要继续发扬"善谋划,高水平,马 上干,盯住干"的优良作风,各司其 职,形成合力,积极稳妥推进文化 体制改革各项工作,不断开创我市 文化体制改革新局面。

许振凌表示,文化体制改革相 关责任单位要及时对接省里的工

作部署,对照落实,推动各项改革 落实落地、见到实效。各单位在推 进文化体制改革工作的过程中,要 制定详细的年度工作方案,明确时 间节点,细化分解任务,建立月工 作台账,有序推进各项改革工作。

市文化体制改革专项小组成 员单位负责人参加会议。

市纪检监察机关挺纪亮剑, 以精准监督助力精准扶贫

我市去年查处 扶贫领域违纪人员19人

本报讯 (记者 黄世烽 通讯员 裴 蕾) 三亚日报记者1月8日从市纪委获 悉,近年来,我市各级纪检监察机关把 严查群众身边的不正之风和腐败问题 作为纪律审查的重中之重,精准监督, 从严执纪,始终保持零容忍的高压态 势,对扶贫领域违纪问题坚决从快从严 予以查处,为我市脱贫攻坚架起"高压 线"、拉起"安全网"。2017年,全市共查 处扶贫领域违纪问题线索18件,给予 党纪处分19人,其中给予党内警告2 人,党内严重警告17人,追缴涉案金额 24.07万元。

专项检查精准发力。自2017年以 来,市纪委由派驻育才纪检组牵头、各 区纪委配合,对全市建档立卡的2255户 贫困户、10071名贫困人口进行扶贫领 域工作线索摸排,覆盖全市五个区(包 括育才生态区),31个村(居)委会中的 286 名村"两委"干部和部分村小组干 部。发现25名村"两委"干部和19名村 民小组干部的本人家庭或其亲属家庭 列入建档立卡贫困户贫困人口的问题 线索,其中:崖州区16名村"两委"干 部;天涯区5名村"两委"干部和19名村 小组干部;育才生态区4名村"两委"干

从严执纪重拳出击。2017年受理 扶贫领域问题线索 44 件,其中对育才 生态区那受村委会党总支副书记、村委 会副主任苏德忠,育才生态区抱安村党 支部副书记、村委会副主任邹娜娜等3 名村委会干部弄虚作假,故意隐瞒其家 庭人口信息和家庭实际收入情况,骗取 扶贫款物进行立案审查。严肃查处崖 州区凤岭村"两委"干部张日发、凤岭村 党支部委员韦学关利用职务之便,违规 将自己列入贫困户且领取扶贫物资及 补贴的问题,并给予二人党内严重警告 处分。严厉查处在扶贫工作中优亲厚 友、显失公平的问题,对天涯区抱龙村 党总支部副书记林德光,抱龙村党总支 部委员、村委会副主任洪其光将其不符 合贫困户条件的亲属纳入贫困户,损害 其他群众利益的行为立案查处,给予二

人党内警告处分。 通报批评形成震慑。为了狠刹形 式主义、官僚主义的歪风,为打赢脱贫 攻坚战提供坚强作风保障,2017年以来 市纪委对7起扶贫领域典型问题进行2 批通报,共涉及15人。

这座城市 它的名字叫做三亚

于我而言,时光拂过只是须臾 之间,天仿佛有些微微亮了,我回 到了这里。车站里有敬业的小贩 在卖着吃食,刚舀出来的小馄饨加 上滚烫的骨头汤,从舌尖往下灌进 心里,温暖全身。

这里是我出生的地方,是我的 故乡。这座城市,它拥有浪漫的情 怀,独特的风景;这里有动人的传 说——鹿回头,千百年来吸引着千 万人去追逐、去憧景:这里没有落 在肩上的雪花,没有结了冰的长 河,只有一眼望不到尽头的蔚蓝大 海,爬上眺望塔望向天际,白云结 成了好看的爱心形状。

我在这里生活了整整18年,在 学习疲惫时,我会和同学、朋友一 同去临春岭公园爬山、呼吸新鲜空 气,会和父母一起去东岸湿地公园 放风筝;清晨,有越来越多的摄影 爱好者聚集在河两岸,看白鹭在河 面上翩翩飞舞;傍晚,我常常在晚 饭过后悠闲地散步,去海边遛狗, 在这里,有许多阿姨聚在一起跳 舞,大爷们拎着茶壶走过,高兴时 哼上几句戏曲桥段,而远处有三五 成群的小孩趴在沙滩上用沙子堆 城堡。这样的生活,安逸而快乐, 时间在这美妙的时光中慢慢流淌

临近傍晚,落日的余晖给天空 抹上一层淡淡的金黄色。每当这 时,我都会一个人独自行走在这座 城市大小不一的角落,一步步迈过 桥上被风摩挲的台阶, 脱掉鞋子踩 进海湾柔软的沙滩里,倾听海浪轻 轻拍打在礁石上的声音,宛如有人 在耳旁轻声吟唱,唱一曲《琼语谣》。

有时穿梭于崭新或陈旧的巷 子,用相机记录下居民们的笑脸: 粉汤店的阿姨手搭在案板上,切出 整整齐齐的葱花,旁边的锅里浓郁 的汤在咕嘟咕嘟冒着气泡;隔壁的 老师傅刚好捞出炸好的油条,用力 一咬,发出清脆的声响;远处时不 时地传来卖椰子糕与煎堆的小哥 吆喝声。整座城市弥漫着温暖的

步履不停,我们走着、跑着,去拥抱 属于人民的美好生活,这是属于人 民的中国梦;这座城市,它的名字 叫做三亚。

自2010年开始,海南国际旅游 岛的建设逐渐步入正轨,作为著名 旅游度假胜地的三亚,也随着时代 潮流而高速发展起来,从一个名不 见经传的边陲小渔村蜕变成长为 国际化的繁华都市

但三亚存在的"成长瓶颈"也 使它的发展受到了阻碍。随着旅 游产业的火爆,经济的飞速腾跃, 三亚出现了如生态环境破坏,违法 建筑泛滥,道路交通拥堵等问题。 而三亚这些年将"生态环境修复" 与"城乡规划统一"结合起来,一方 面通过着力治理水源污染与综合 交通体系建设等措施,使三亚所存

在的问题得以解决;另一方面则加 快打造东岸湿地公园、临春岭公园 等,修复因为开发而被破坏的山 体,三亚河不再是污黑浑浊的样 子,也不再散发着让人避而远之的 臭味;解放路独特的骑楼风格建筑 使人眼前一亮——我们迎来了一 个崭新的三亚,我为它的美丽感到

在幸福民生行动计划中,三亚 提出"创文巩卫",打造"双修"升级 版,以此"打造幸福三亚",为三亚 的发展点亮了不断前进的明灯,勾 勒出未来美好的城市蓝图。将来 的三亚,将会是"望得见山,看得见 水,记得住乡愁"的充满魅力的城 市。我期待着它更进一步改变,给 三亚人民带来巨大的幸福感,造福

贯彻十九大精神 展望三亚幸福民生



海棠区:

冬季瓜菜 远销深圳

1月6日,海棠区藤桥一冬季 瓜菜收购点,收菜人员正在包装 豆角,准备运往深圳。

据介绍,该收购点老板在藤 桥共设3个点收购瓜菜,每天都有 上万斤瓜菜远销深圳。今年海棠 区豆角收购价每斤2.5元左右,收 购价比去年同期好,农民种菜热 情高涨。

本报记者 孙清 摄

市领导调研南山村美 丽乡村建设时要求 特色产业聚人气 村民增收促发展

本报讯(记者 汪慧珊)1月8日 上午,副市长王铁明带队到崖州区 南山村,调研美丽乡村建设工作,要 求施工单位要严格按照设计标准, 加快施工进度。

在崖州区南山村,王铁明一行实 地查看了村里的基础设施建设情 况, 听取美丽乡村规划汇报, 详细了 解项目进度以及建设过程中存在的 困难和问题。在走访过程中,王铁 明对南山村在美丽乡村建设方面做 出的成绩给予了肯定。同时,他要 求施工单位要严格按照设计标准进 行建设,要加快施工进度,完善基础 配套设施;在村容村貌的建设方面 要体现生态性和景观性,以此来吸 引游客,聚集人气,打造特色产业, 促进村民增收致富;相关部门要加 大监理力度,加强对规划的管控,做 好验收工作。 南山村美丽乡村建设规划显示,

该项目用地面积为54.49公顷,将推 进村庄功能布局、道路交通、景观绿 地、建筑风貌改造、市政设施工程 公共服务设施以及标识系统等项 目,同时结合历史文化特色,打造黄 道婆纪念馆、黎乐坊、长寿文化展览 馆等一批文化、演艺项目,推进美丽 乡村建设的内涵式发展。据悉,项 目于2017年3月开工建设,预计2018 年6月底竣工。

当天上午,王铁明一行还到天涯 区塔岭村慰问包点扶贫户胡秀儒, 详细询问生产生活情况。胡秀儒早 年因丈夫生病致贫,丈夫离世后家 庭生活困难。被纳入贫困户后,她 在当地务工,积极发展养殖。目前, 女儿在南山景区上班,大儿子当兵, 小儿子在市一中就读,家里的生活 情况逐渐好转。

市领导到育才生态区 那会村调研 制定有效措施 消除返贫风险

本报讯(记者 苏隐墨)1月5日, 戴玉明副市长一行深入育才生态区 那会村调研,看望驻村扶贫工作队 及贫困户, 听取了驻村工作队扶贫 工作开展情况。他指出,要针对贫 困户的需求,制定切实有效的措施, 彻底消除返贫的风险,努力争取所 有贫困户早日走上致富道路。

那会村位于育才生态区北部,是 一个苗族同胞的聚集地,共有6个村 民小组,250户,总人口1200人;后靠 村为其中的一个村民小组,42户,人 口 200 人左右。后靠村位于大隆水 库上游,这里山青水秀、空气清新, 是一个休闲的好去处,也是育才生 态区首批重点建设的生态文明村

戴玉明来到贫困户盆进华、蒋光 辉家中,和他们进行深入的交流,了 解了贫困户的生产生活情况,鼓励 农户要保持积极向上的心态,依靠 自己的双手创造幸福的生活。之 后,戴玉明叮嘱在场的育才生态区 领导、村委领导以及驻村工作队,要 针对贫困户的需求,制定切实有效 的措施,彻底消除返贫风险,争取使 贫困户早日走上致富道路。

戴玉明指出,全体扶贫干部要以 高度的责任心和使命感,常抓不懈, 针对困难群众提出的问题、日常工作 中遇到的问题,要按照政策逐条对 标,想方设法解决;要做好贫困户信 息审核工作,及时、准确更新变动情 况,做到不错不漏;尽快制定2018年 扶贫政策实施方案,统一扶贫标准, 努力帮助贫困户发展经济,脱贫致 富。

三亚国地税之窗 (总第56期)

各省、自治区、直辖市、计划单列市财 政厅(局)、国家税务局、地方税务局, 新疆生产建设兵团财务局:

为进一步加大对小微企业的支 持力度,推动缓解融资难、融资贵,现 将有关税收政策通知如下:

一、自2017年12月1日至2019年 12月31日,对金融机构向农户、小型 企业、微型企业及个体工商户发放小 额贷款取得的利息收入,免征增值 税。金融机构应将相关免税证明材 料留存备查,单独核算符合免税条件 的小额贷款利息收入,按现行规定向 主管税务机构办理纳税申报;未单独 核算的,不得免征增值税。《财政部税 务总局关于延续支持农村金融发展 有关税收政策的通知》(财税[2017] 44号)第一条相应废止。

二、自2018年1月1日至2020年 12月31日,对金融机构与小型企业、 微型企业签订的借款合同免征印花

三、本通知所称农户,是指长期 (一年以上)居住在乡镇(不包括城关 镇)行政管理区域内的住户,还包括 长期居住在城关镇所辖行政村范围 内的住户和户口不在本地而在本地 居住一年以上的住户,国有农场的职

工。位于乡镇(不包括城关镇)行政 管理区域内和在城关镇所辖行政村 范围内的国有经济的机关、团体、学 校、企事业单位的集体户;有本地户 口,但举家外出谋生一年以上的住 户,无论是否保留承包耕地均不属于 农户。农户以户为统计单位,既可以 从事农业生产经营,也可以从事非农 业生产经营。农户贷款的判定应以 贷款发放时的借款人是否属于农户

本通知所称小型企业、微型企 业,是指符合《中小企业划型标准规 定》(工信部联企业[2011]300号)的 小型企业和微型企业。其中,资产总 额和从业人员指标均以贷款发放时 的实际状态确定;营业收入指标以贷 款发放前12个自然月的累计数确定, 不满12个自然月的,按照以下公式计

各省、自治区、直辖市、计划单列市财

政厅(局)、国家税务局、地方税务

局,新疆生产建设兵团财务局:

财政部 税务总局

关于支持小微企业融资有关税收政策的通知

算:营业收入(年)=企业实际存续期 间营业收入/企业实际存续月数×12。

本通知所称小额贷款,是指单户 授信小于100万元(含本数)的农户、 小型企业、微型企业或个体工商户贷 款;没有授信额度的,是指单户贷款 合同金额且贷款余额在100万元(含 本数)以下的贷款

> 财政部 税务总局 2017年10月26日

财政部 税务总局关于延续小微企业增值税政策的通知

财税[2017]76号

为支持小微企业发展,自2018年 1月1日至2020年12月31日,继续对

增值税小规模纳税人,免征增值税。 财政部 税务总局 2017年10月20日

月销售额2万元(含本数)至3万元的